

ПРОГРАМА РОЗВИТКУ КОМІТЕТУ З ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ГРОМАДСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ «АСОЦІАЦІЯ ПРАВНИКІВ УКРАЇНИ»

2017 рік можна з упевненістю назвати роком судової реформи, адже в Україні відбувалися численні зміни як у правовому регулюванні, так і в організаційній структурі судової влади.

Зокрема, було сформовано новий склад Верховного суду, викладено у новій редакції процесуальні кодекси, внесені зміни до 26 законів, які стосувалися реформи процесуального законодавства.

Наприкінці грудня 2017 року Президентом України було видано укази, які мають на меті реорганізувати систему судоустрою та привести її у відповідність до діючої редакції Закону України «Про судоустрій і статус суддів».

На черзі очікується реформування інституту адвокатури, що, ми сподіваємося, буде здійснено вже найближчим часом. Також очікується створення Вищого антикорупційного суду, формування Вищого суду з питань інтелектуальної власності тощо.

Очевидно, що численні зміни у законодавстві потребують участі юридичної спільноти та відповідних профільних асоціацій у їх практичному застосуванні.

В даному контексті слід зазначити, що за відсутності сформованої практики застосування положень нового процесуального законодавства та, в окремих випадках, колізій процесуальних норм, а також прогалин щодо введення в дію нових процесуальних кодексів, у адвокатів та правників виникає чимало запитань щодо представництва інтересів їх клієнтів за новими правилами.

При цьому, на практикуючих юристів та адвокатів, покладається особлива роль у формуванні такої практики, адже належне обґрунтування заяв та клопотань через призму чіткого використання процесуальних прав та виконання процесуальних обов'язків неодмінно веде до належного застосування закону шляхом прийняття судом відповідних рішень.

Я глибоко переконаний, що нові редакції процесуальних кодексів відкривають нові можливості для представників у судах, що направлені на боротьбу із зловживаннями процесуальними правами та на розширення механізмів захисту прав та інтересів клієнтів, у зв'язку з чим сподіваюсь на швидке впровадження інших змін, які на даний час не набули чинності.

Зокрема, особливої уваги потребує розроблення таких ключових документів як Положення про Єдину судову інформаційно-телекомунікаційну систему, Положення про Єдиний державний реєстр виконавчих документів, практичне втілення таких систем у роботу.

Асоціація правників України, як одна із провідних організацій, що об'єднує найбільшу кількість фахових спеціалістів у сфері юриспруденції, покликана приймати активну участь у проведенні судової реформи, вести постійний конструктивний діалог з її ініціаторами, профільними державними органами, залученими до її впровадження, міжнародними організаціями тощо.

Комітет з процесуального права (*надалі – Комітет*) у системі комітетів Асоціації правників України є саме тим комітетом, завдяки якому підлягають практичному впровадженню вказані вище заходи у світлі комплексного та системного реформування судочинства. У зв'язку з чим діяльність і розвиток комітету, на моє переконання, є найбільш актуальним.

З урахуванням вказаного, а також тих завдань, які стоять перед державою, та ролі Асоціації правників України у їх впровадженні, можна запропонувати такий план розвитку Комітету з процесуального права.



ОСНОВНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ КОМІТЕТУ

У напрямку сприяння професійному розвитку членів Комітету.

- 1) Проведення опитування членів Комітету стосовно питань, які є найбільш актуальними для надання роз'яснень щодо застосування процесуальних норм або які потребують додаткового законодавчого урегулювання.
- 2) Надання від імені Комітету коментарів, роз'яснень та узагальнень за результатами аналізу процесуального законодавства та правозастосовної практики, їх опублікування на web-сторінці Комітету, сторінці Facebook, ЗМІ тощо.
- 3) Організація та проведення засідань Комітету, круглих столів, конференцій та інших заходів, спрямованих на обговорення актуальних питань застосування процесуального законодавства та судової практики.

У напрямку сприяння вдосконаленню законодавства:

- 1) Аналіз передового досвіду зарубіжних країн стосовно урегулювання окремих інститутів судочинства з метою подальшої імплементації такого досвіду в законодавство України.
- 2) Систематизація та вивчення поточних недоліків (прогалин) процесуального закону за результатами розгляду судових справ. Розробка, обговорення та надання пропозицій щодо внесення змін до чинного законодавства України, спрямованих на усунення прогалин.
- 3) Долучення до законотворчої діяльності шляхом розроблення нових та аналізу чинних законопроектів у сфері судоустрою, активна участь у їх обговоренні та наданні пропозицій по їх удосконаленню від імені Асоціації правників України.
- 4) Постійна активна участь та сприяння проведенню судової реформи. Обговорення проекту закону «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» та інших законопроектів, внесення від імені АПУ пропозицій щодо їх удосконалення, участь членів Комітету у роботі профільних дорадчих органів.

У напрямку організаційної діяльності Комітету:

- 1) Обговорення поточних напрямків роботи Комітету на засіданнях Ради Комітету, визначення та пріоритетних завдань та заходів.
- 2) Організація та участь у проведенні засідань Комітету, обговорення планів його діяльності.
- 3) Взаємодія з Комітетами АПУ або з іншими асоціаціями для проведення спільних заходів.
- 4) Популяризація діяльності Комітету та АПУ, сприяння залученню до АПУ нових членів.
- 5) Сприяння залученню спонсорської підтримки діяльності АПУ та заходів, які планується проводити.
- 6) Забезпечення участі членів Комітету в роботі дорадчих органах при органах державної влади та місцевого самоврядування.
- 7) Сприяння підготовці фахових статей та публікацій щодо роз'яснення актуальних питань проведення судової реформи в Україні.

З повагою,

ОЛЕКСІЙ КОЛТОК

Старший юрист Sayenko Kharenko

